

### 改革创新 奋发有为 大讨论 万名干部入企进村服务

# 干部入企进村怎么干？

## ——石楼县进村服务第41组这样做

□ 高寄洲 赵婷婷

3月28日上午一大早，笔者来到吕梁市石楼县进村服务第41组的服务村罗村镇罗村，仔细翻看了队员山西省农科院质检所副所长秦曙的工作日志，当时她正准备和该村扶贫工作队、县人大办的康鹏飞、马芸、梁忠平三名干部一起入户摸排情况。笔者决定跟着他们的步伐入户走访，边走边了解，两不误……

### 与群众拉的仅仅是家常？

“近日，咱们省围绕‘改革创新、奋发有为’大讨论活动，开展了万名干部入企进村服务工作。我是省里抽调到咱罗村开展调研服务的秦曙……”“全家收入多少”“现在享受哪些政策”“阿姨，您现在的情况，可以享受大病保险”“你家有什么困难”“最近几年村里有啥变化”……每到一户，秦曙和驻村工作队队员都认真地向贫困户解释山西省开展入企进村服务的目的、意义，并和他们面对面、心贴心交流，详细询问他们的家庭生产、生活，享受国家的惠农政策、家庭收入等情况，认真倾听他们的诉求和实际困难，详细记录群众的意见、建议。

秦曙和驻村工作队队员向贫困户宣

传党的十九大和中央、省委一号文件精神，宣传党的各项强农惠农及精准扶贫政策，根据贫困户家庭的具体情况，帮助他们弄明白可以享受的国家扶贫政策等，弯下腰来和群众交心，嘘寒问暖的话语，犹如春风般温暖着群众的心。

“一定要科学安全使用农药，按安全规定使用高效低毒低残留的农药……”秦曙利用自己的专业知识，深入大棚内，就如何科学合理使用化肥，如何做好病虫害的防治以及种植过程中遇到的常见问题给种植户做了具体详细的指导。

“万名干部入企进村服务不仅送政策、送对策、还送技术，这是多年来没有遇到过的。”

“真没想到，能在家门口享受专家的指导”

“以前俺们使用化肥都是凭经验，现在专家亲自到大棚里指导用肥，俺们发展大棚的信心更足了！”

只要心中装着群众，群众就会把你当亲人。短短几天时间，秦曙和41组的工作队员就收获了很多群众发自内心的好评，话语朴实但句句都是真情流露。

### 入企业（校园）聊生产（教学） 谈痛点 谋发展

秦曙和驻村工作队队员深入到罗村集体企业——石楼县合众水泥制品有限公司，认真听取了企业负责人对企业生产经营状况，详细了解了企业发展中存在的困难和问题，并积极为企业出谋划策，排忧解难。深入到罗村中心校，认真查看了学校的校园环境、基础设施和师生活动场所；走进教室翻看学生书本，了解学生的学习情况；走进办公室亲切询问和关怀老师们的工作和生活情况；与校领导及教师进行座谈交流，深入了解学校的基本情况和办学难题，并就罗村中心校学生流失的问题提出了自己的一些想法。

### 看到的仅仅是工作日志？

日志上面平实的文字，详细的数据记录着这几天以来秦曙所在工作组的工作轨迹。

3月24日，下午两点到达石楼县，在县委办报到后，与农业农村局刘保荣和县人大扶贫工作队队长康鹏飞对接，对入企进村服务工作进行具体规划安排……

3月25日，与罗村镇党委书记、村支部书记、村委主任、驻村工作队队员等进行座谈，详细了解罗村的基本情况，协商制定了一周的进村服务工作计划……

3月26日，给罗村镇支部书记、第一书记作干部入企进村和涉农涉企政策培训，与驻村工作队深入石楼县合众水泥制品有限公司、罗村中心学校进行专题调研，企业遇到的问题一是土地手续需100万资金无渠道解决，厂里积压10万余元的彩砖找不到销路……

3月27日，对村民进行果蔬种植现场培训；3月28日，与驻村工作队入户走访贫困户5户；

3月29日，上午参加罗村镇对标一流述职评议大会，下午入户走访贫困户。

干部入企进村活动进驻服务时间为3月25日至31日，及时对接、了解情况、集中宣讲、帮扶解困的步骤流程在日志中脉络清晰，每一天满满当当的安排，让群众切身感受到了干部入企进村活动带来的实实在在的服务和党员干部扎扎实实的工作作风。他们用实际行动向基层群众解读着干部进村入企活动的目的意义，这才是一种最接地气、最深入人心的宣传。

## 石楼县微电影 荣获特等奖和一等奖

本报讯 由中共石楼县委宣传部拍摄的微电影《北京的冬天很温暖》和《懒汉孟德财》在吕梁市委、市人民政府主办的“2018年度最美吕梁山护工暨首届吕梁山护工微电影颁奖典礼”上喜摘桂冠，荣获特等奖和一等奖，并包揽最佳导演和最佳编剧奖。

本次微电影评选活动共有来自全市各县选送的22部作品参赛，石楼县选送的《北京的冬天很温暖》和《懒

汉孟德财》以其纪实的表现手法、感人的故事情节和精彩的演绎，生动反映了广大群众通过参加政府提供的免费培训，转变了思想观念，学到了专业技能，积极走出大山，进入北京等大城市，依靠诚信、勤劳、专业的服务理念，创立了“吕梁山护工”品牌，走上脱贫致富路径的奋进感人故事，在众多作品中脱颖而出，分别获得特等奖和一等奖，为石楼县争得了荣誉。（陈钰）



为了增强幼儿的防火逃生意识，提高全体师幼防火救灾、自救自护的能力，近日，石楼县各幼儿园开展消防紧急疏散演练活动。陈贞 王豆豆 刘志远 摄



为增强幼儿园小朋友的交通安全意识，提高自我防护能力，4月3日，石楼县交警大队民警走进西河湾幼儿园，为全体师生上了一堂生动有趣的交通安全课。陈贞 吴文娟 摄



4月1日，国家税务总局石楼县税务局在晋西影院临街广场举办第28个全国税收宣传月活动启动仪式，活动现场，工作人员通过张贴海报、摆放宣传展板、发放税收宣传资料、提供相关涉税咨询等方式向过往群众大力宣传减税降费、个人所得税、非税收入和社保费等最新税收政策，并围绕减税降费政策落地、便民办税服务举措耐心解答大家提出的问题，现场气氛十分热烈。苏彦云 摄



为切实做好全县森林防火工作，进一步提升处置森林火灾的综合能力和提高森林防火应急队伍的应急响应能力，4月3日，石楼县在灵泉镇血站开展森林防火应急演练。王帅 许冬伟 摄

## 吕梁改革创新再出发

● 改革创新 奋发有为

### 石楼县委统战部组团赴汾阳市学习考察

本报讯 根据统战部“改革创新、奋发有为”大讨论活动实施方案有关对标一流工作要求，日前，石楼县委统战部组织机关全体人员及各大口、各乡镇统战委员一行20余人赴汾阳市开展“对标一流找差距，奋勇争先创佳绩”学习考察活动。

一天半的短暂行程，大家参观了阳城

乡政府，市委统战部、工商联、各民主党派汾阳总支的办公场所，贾家庄村史馆，中汾酒城、新晋商酒庄和三泉工业园区，通过听取情况介绍、查阅档案资料、观看视频和展板，详细了解了汾阳市各领域统战工作开展情况，对标先进，查找不足，并与汾阳市统战部召开了座谈会。

通过参观学习、座谈交流，大家看到了不足，找到了差距，纷纷表示要紧紧围绕县委、县政府中心工作，紧密结合本职工作，改革创新，奋发有为，提升本领，缩小差距，努力在担当作为中展现统战系统干部新形象，为全县脱贫攻坚做出应有贡献。

（陈贞 刘志远）

### 石楼县新闻办进村入户开展“改革创新、奋发有为”大讨论宣讲



本报讯 连日来，石楼县新闻办主任、驻张家塔村扶贫工作队队长王永平，第一书记张晓明、包村干部、驻村工作队队员深入包联村——张家塔，进村入户开展“改革创新、奋发有为”大讨论宣讲活动，用群众听得懂的方言土语，面对面地向大家宣传“改革创新、奋发有为”大讨论的指导思想和具体任务，并结合当前工作的重点，把最新的理论政策送入广

大群农家，大家讲政策、谈认识、说感想、找问题、寻差距，真正让大讨论的声音走进群众心坎里，以此激发干部群众进一步解放思想、奋发进取，努力开创各项工作新局面。

讲话精神的政治任务，是我们抢抓发展机遇、争先领跑高质量发展的迫切需要，是主动破解难题、全面拓展新局面的关键抓手。如何以实际行动来践行‘改革创新、奋发有为’？我们说张家塔的发展离不开我们村的人民，我们村人民要参与到大讨论中来，以实际行动践行‘改革创新、奋发有为’。对于咱们大家来说，就是要通过大讨论，勇于解放思想、转变观念、做到敢闯敢干、敢为人先，努力让自己过上好日子。”

“我们村在2017年底已经脱贫啦，现如今，村庄面貌大为改善，群众生活正逐步走向富裕，但在稳步发展的过程中也存在种种问题和不足，我们将以大讨论为契机，破解发展难题，激活内生动力，着力改进作风，以更加务实的态度和奋发有为的精神状态，认真谋划张家塔村的未来，让我们村的明天更美好。”对于张家塔村的发展，张晓明信心满满。几天下来，生动鲜活、带有泥土味的宣讲让基层群众在轻松愉快的氛围中了解了大讨论，深入理解了“改革创新、奋发有为”大讨论活动的意义，让大家在家门口及时、准确地了解到省委、市委、县委的方针、政策。希望广大村民能够积极参与到此次大讨论活动中，集思广益、畅所欲言、建言献策，凝聚起张家塔村稳定快速发展的强大合力。（赵良琼）

## 石楼县组团赴柳林县学习交流「改革创新、奋发有为」大讨论工作

本报讯 连日来，“改革创新、奋发有为”大讨论活动在石楼县开展得如火如荼，为开阔视野，取长补短，启迪思路，3月22日，石楼县组团赴柳林县就如何更好地开展好“改革创新、奋发有为”大讨论与兄弟县进行了学习交流。

调研组一行在柳林县大讨论办公室、县住房和城乡建设管理局、柳林镇及金家庄乡，通过看、听、谈的方式，对大讨论活动的理解和实施等方面提出自己的看法，并针对各自分管领域的具体工作就如何认真做好此次大讨论与相关负责人进行了深入的探讨和交流，有针对性地学习借鉴了柳林县的一些好的经验和工作方法。

通过实地观摩、交流讨论，外出学习人员感触颇深，受益匪浅，增长了见识，开阔了视野，拓展了思路。柳林县大讨论办公室的“五个先行一步”、县住房和城乡建设管理局的“1+4”五大工程、柳林明清历史文化街区保护更新项目、金家庄乡的“五在四进四品牌”实践法……所到之处超前的思想理念，鲜明的工作思路，细致的工作措施，扎实的基础工作，高效的工作机制，均给外出人员留下了深刻的印象。

大家纷纷表示，一定要将所学所知所悟应用到工作实践中，既要完成好规定动作，又要体现石楼特色，要大力弘扬求真务实精神，狠抓工作落实，把大讨论与石楼当前各项重点工作结合起来，通过大讨论来推进工作，通过工作实践来深化大讨论，做到同提高、共促进，切实解决当前工作中的难点与症结，推动石楼县各项工作高质量发展。（赵良琼 许冬伟）